

**【小组查经材料】 使徒行传 06 - 大有信心、圣灵充满的人**  
2020 年三月 13、14 日

**第一时段:欢迎你来 (15 分钟)**

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

**第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)**

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位:认领的单位是\_\_\_\_\_他们的需要是\_\_\_\_\_。  
(如果你不确定小组认领的单位，请洽教会。)
2. 教会事工:
  - 3/14 小组长双月会
  - 4/11 实习小组长训练
3. 新来宾:\_\_\_\_\_请于聚会前确认来宾名字。  
病痛组员或亲朋:\_\_\_\_\_并商讨如何关怀他们。
4. 特别为新冠肺炎的疫情得以控制祷告:祈求神施恩怜悯,怜悯所有被病毒感染的国家和人民祷告,制止病毒的持续扩散,保守医疗人员能免除病毒的感染,神的医治临到所有受感染者,使她们能安然度过危险,经历神的全然医治!

**第三时段:话语分享(45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里**

1. 回应主日信息—聚会前,请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么?哪一句话是你印象最深刻的?
2. 分享你过去一周所思想的是什么是你需要加强或实践。(请尽量保持在 10 分钟之内)

**本周主题: 大有信心、圣灵充满的人**

经文:使徒行传 6:1-15

背诵经文:所以弟兄们,当从你们中间选出七个有好名声、被圣灵充满、智慧充足的人,我们就派他们管理这事。(徒 6:3)

教会在圣灵的带领里,使徒们倚靠圣灵行神迹奇事、不畏惧于犹太宗教领袖的恐吓,又有神权柄和能力的彰显,就吸引更多人来信耶稣,归向神。然而,信徒是来自各地的犹太人,他们讲不同的语言,有着不同文化背景,在沟通上难免发生问题。当时讲希腊语的犹太人就向讲希伯来语的人抱怨说,他们的寡妇被忽略了每天食物的供应。使徒们要如何解决这个问题呢?如果没有好好的解决,日后可能造成更大的问题。

**一、靠着圣灵治理教会(徒 6: 1-7): (请先读 v. 1-7 再读下文)**

**A. 设立管理饭食的条件(1-4): 1. 讲希腊语的信徒抱怨**

(1): 教会凡物公用,福音兴旺,信徒加增,人多事就多。当时有说希腊语的、也有说希伯来语的犹太人。他们不只是背景、生活习惯不同,连认知或表达方式也不一样,因此有可能发生误解而造成心里不平衡造成人际关系紧张。在这种情形下,若有一点点摩擦就可能破坏信徒们的和谐,冲击教会持续发展。当时讲希腊语的寡妇没被分配到应得饭食份量,讲希腊语的犹太人就马上向讲希伯来语的人发难,抱怨他们的寡妇被忽略了。2. 使徒们与门徒们同心设立管理饭食的条件(2-4): 这时候,使徒们并没有逃避问题,而是主动地去解决它,防止这个问题影响教会的合一。所以,他们就召聚门徒们,向他们讲出几个重点:首先是神呼召使徒们传神的道和祈祷,若是他们将时间花和管理饭食上面,就会疏忽神呼召他们做的事。所以,要从他们当中选出人来担任管理饭食的工作。他们也设定管理饭食者的条件:是要被圣灵充满并且智慧充足而有好名声的人。这样,使徒们就可以专心于传道祈祷了。门徒们对这个决定非常高兴。一个被圣灵充满的人会顺服圣灵的带领和启示,就有神赐给智慧去执行分配饭食的事,并敏锐人的需要,使缺乏的人得道满足。

**B. 教会美好的见证使神的道更兴旺(5-7): 1. 选出七个门徒管理饭食(5):**

接下来,使徒们就选了七位合乎条件的门徒出来管理饭食,如同现今的执事。这七位中有位名叫司提反,他是个有好名声的门徒,是个大有信心,是被圣灵充满的人,其他的六位是腓利、伯罗哥罗、尼迦挪、提门、巴米拿,并进犹太教的安提阿人尼哥拉。由他们的名字可分辨出他们是讲希腊语的犹太人。2. 使徒们委任和授权给他们(6): 之后,这七位门徒就站在使徒面前,

使徒们为他们祷告后，就按手在他们头上，代表委任和授权给他们去管理饭食，所有信徒都需要遵从他们在饭食上的分配和安排。**3. 使徒专心传道、兴旺福音（7）**：使徒们与门徒们同心的解决了教会因饭食分配而造成的问题：怨言、信徒间的不合、以及影响教会持续增长。这个完美的解决方法和落实的执行，就使大家能和睦相处分工合作，而使徒们也能专心传神的道和祈祷，活出美好的见证，引领更多人信主，甚至很多连最不可能信主的犹太教祭司都信主了。

**讨论问题 1：** 举一个有好名声的人，并简略分享为什么他/她有好声音呢？（破冰题）

**讨论问题 2：** 当使徒们遇到教会增长所带出来的问题时，他们是如何处理的？有哪些原则是我们可以学习的？（观察题）

**讨论问题 3：** 当教会增长带来的问题有了妥善的处理，就带出什么样的结果？若不妥善处理，将可能会产生什么样的后果呢？（观察题）

**二、靠着圣灵面对逼迫（徒 6：8-15）：**（请先读 v. 8-15 再读下文）

**A. 司提反靠着圣灵无人能挡（8-10）：****1. 行神迹奇事（8）：**司提反被按立为执事后，神大大的使用他。在这之前，只有使徒们行神迹奇事，但神使用司提反也能行神迹奇事。**2. 无人可以驳倒司提反（9-10）：**神也用他在会堂里传讲真理，但有些人起来跟他辩驳，这些人有来自利百地拿会堂，利百地拿的意思是自由的人，他们曾为罗马政府的奴隶，现被释放得自由；古利奈，吕底亚(即今利比亚)与北非的首要城市；亚历山太，埃及首都；基利家，罗马帝国省份之一，位于小亚细亚的东南；亚西亚，位于下亚西亚的西部，这些人是熟悉圣经的人，但却无法驳倒司提反所传的真理，因为司提反是个被圣灵充满的人，他所说都是圣灵膏他的口和赐给他智慧所讲出来的真理，他们就无语以对。

**B. 司提反被人诬告与捉拿（11-14）：****1. 收买人诬告（11）：**会堂的人无法驳倒司提反的话语而倍感威胁，一方面是没有

面子，另一方面他们没有行神迹奇事的能力，所以，就用金钱收买人作假见证，诬告司提反谤讟摩西，和神的话。

**2. 耸动百姓、宗教领袖捉拿（12-13）：**他们耸动百姓、长老文士捉拿，用暴力出其不意的捉拿司提反，将他带到公会里。**3. 作假见证（14）：**他们找不到司提反的把柄，就诬陷司提反传讲的信息是在践踏圣殿和违背律法，又说司提反传的是拿撒勒人耶稣要毁坏圣殿和改变摩西交给他们的规条，规条就是宗教领袖们按照律法的解释而订的条例，他们视规条为律法，要改变摩西的律法就等于攻击摩西。

**C. 司提反满有神的同在（15）：**他们有如对待犯人般，列出司提反的罪状并且审问司提反，也注意看司提反的脸，是否表现畏罪的样子，来确定他们是否诬陷成功了。可是他们却发现，司提反一脸从容不迫，安详和平，有主的荣光，又如天使的容貌一般！

**讨论问题 4：** 宗教领袖为什么会设假见证诬告司提反？为何司提反的面貌像天使一般？（观察题）

**讨论问题 5：** 请组长鼓励大家倚靠圣灵去处理小组、个人、工作或服事上的难题？（应用题）

**祷告：**

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。谢谢祢让我们看到信心和被圣灵充满是何等的重要，司提反因有信心和圣灵充满就能做祢托付他的事，在面对逼迫时，也不惧怕。主啊！求祢的灵来充满我们，使我们得智慧，能妥善的处理生活、服事、人际间的各种问题，并帮助我们信靠祢面对艰难也不惧怕或退缩，勇敢的在人面前见证祢爱子耶稣基督，并传扬祢的美德，领人归向祢。我们如此祷告乃是奉主耶稣得胜的名求。阿们！

**第四时段:祷告服事（10分钟）**

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

03/20/20 生活查经

03/27/20 使徒行传 7： 51-8： 1

04/04/20 使徒行传 8